

Se celebró con gran solemnidad la ceremonia de la ofrenda nacional al Apostol Santiago

La hizo, en nombre del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el capitán general de la VIII región

Santiago de Compostela, 25.—La festividad de Santiago ha revestido esta mañana brillantez extraordinaria. La afluencia de forasteros ha sido enorme, y las calles, especialmente las que conducen a la Catedral se hallaban llenas de público. En el templo catedralicio se celebró la solemne y anunciada ceremonia de presentación de la ofrenda nacional al Patrimonio de España.

A las diez y media se congregaron en la plaza de España las autoridades y representantes que habían de recibir al capitán general de la octava Región militar, don José de los Arcos Fernández, encargado de presentar la ofrenda de Su Excelencia el Jefe del Estado. En la plaza formaban fuerzas de infantería con banderas y banda de música para rendir honores al representante del Caudillo.

Poco después el capitán general había su entrada en la plaza de España, en los acordes del Himno Nacional. Cumplimentado por las autoridades que le esperaban, pasó revista a las tropas, y después, acompañado por todas las personalidades y jerarquías, se trasladó al Ayuntamiento, donde se formó la comisión que había de acompañar al oferente a la Catedral.

Abrió marcha la banda municipal, y seguían dos largas filas integradas por las distintas representaciones locales, jefes y oficiales del Ejército, Ayuntamiento bajo mazas y delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su ayudante. Cerraban la comitiva el general gobernador militar de La Coruña, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado nacional de ex Cautivos, alcalde de la ciudad, comandante militar de la plaza y otras autoridades y jerarquías. Después de atravesar la plaza de Fonseca, hicieron su entrada en la Catedral por la puerta de Platea. En el atrio saludó a la comitiva el Cabildo catedralicio, que la dió la bienvenida en nombre del arzobispo.

Una vez en el templo, y desde el altar mayor, se organizó la procesión mitrada que recorrió las naves de la Catedral, mientras funcionaba el Bombofiteo y se oían las clásicas chirriadas. En la procesión, cuatro capellanes de coro portaban el templete con la urna en que se guarda la imagen de Santiago el Mayor. Seguían los acólitos que llevaban la copa de oro en la que se encierra la ofrenda nacional instituida en el año 1643 por las Cortes de León y Castilla a instancias de la piedad de Felipe IV, cuya ofrenda consiste en mil escudos de oro. Daban guardia de honor a la imagen cuatro caballeros de la Orden de Santiago, a quienes seguía el Cabildo. Presidió el obispo de Oviedo y arzobispo preconizado de Tarragona, doctor Ochotorena, al que acompañaban el arzobispo de Popayán, doctor

"Seguid, Santo Apóstol, protegiendo y dispensando vuestro favor al Caudillo que en medio de los horrores del mundo en guerra, rige providencialmente los destinos de la nación"

Juan Manuel González, los obispos de Lugo, doctor Balata, y de Mondoñedo, doctor Arriba de Castro, y aband mitrado de Samos, Padre Mauro Gómez. A continuación marchaba el oferente, acompañado de su secretario. Más tarde, ante el altar mayor del Apóstol, se celebró una misa de pontifical en la que ofició el obispo de Oviedo, en nombre del arzobispo de Compostela, por hallarse éste indisputado. Fue ayudado en el santo sacrificio por dos canónigos del Cabildo compostelano. En el Presbiterio se situaron el delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado y demás autoridades y jerarquías. Frente a la capilla mayor lucía el histórico gallardete que ondeó en la nave capitana de don Juan de Austria en la batalla de Lepanto, trofeo que ofrendó a la basílica compostelana. Al llegar al ofertorio, el capitán general, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado se postró ante el Santo Apóstol, y tras de presentar la ofrenda pronunció la invocación que transcribimos en otro despacho.

Al terminar el santo sacrificio, el obispo de Oviedo dió la bendición a todos los fieles con el privilegio de la indulgencia plenaria. Finalizada la ceremonia, autoridades y jerarquías se dirigieron al Palacio Consistorial, donde las fuerzas militares rindieron honores al representante del Caudillo.

TEXTO DE LA INVOCACION LEIDA POR EL REPRESENTANTE DEL CAUDILLO

«Santo Apóstol, glorioso Patrón de España: El Caudillo, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, me ha designado para presentaros, en su nombre, la ofrenda jacobea en esta efeméride gloriosa en que vuelve España a implorar vuestra ayuda. Alto honor para mi modesta persona. Para cumplir misión tan elevada como honrosa, vengo a postrarme ante el sagrado sepulcro que encierra vuestras reliquias augustas, expresándoos, en nombre de España, la ofrenda de su amor, de su fe y su gratitud en estas que, si son brevísimas palabras, salen de mi corazón con sentimiento íntimo y profundo, del corazón de un navarro, como navarro, fué aquel otro capitán general de Galicia—don Martín Redín—que, peregrino también, vino a arrodillarse e hizo en nombre del Rey la primera ofrenda oficial el 25 de Julio de 1643. Pongo, pues, a vuestras plantas, la confesión de fe y de catolicidad de la Patria, que solicita vuestra intercesión para que si-

(Continúa en la página 3)

En todo el frente del Este aumenta la resistencia de las fuerzas alemanas

Violencia increíble de la batalla defensiva desde Pleskau a las estribaciones de los Cárpatos

LUBLIN Y LEMBERG RESISTEN

El mando alemán prepara una nueva táctica frente a la ofensiva soviética. Berlín, 25 (5 t.).—La situación en el frente del Este exige nuevas y más amplias medidas de defensa por parte del Alto Mando alemán, que prepara una táctica distinta a la seguida hasta ahora para hacer frente a la fuerte ofensiva soviética. Esta es la impresión que da el «Voelkischer Beobachter» en una extensa crónica militar dedicada a los combates en Rusia.

El citado diario dice: La batalla defensiva se libra actualmente con una violencia increíble desde Pleskau hasta las estribaciones de los Cárpatos. Únicamente al Sur de estos montes y en Rumanía sigue reinando tranquilidad. La dirección general de la ofensiva soviética no es hacia el Sur, como el año pasado, sino hacia el Oeste. El enemigo busca, pro-

bablemente, una gran decisión en territorio de la antigua Polonia. Ahora bien; dada la potencia de esta ofensiva bolchevique no bastan las medidas que se tomaron en circunstancias anteriores y fueron suficientes, como, por ejemplo, el envío de algunas reservas. Tales medidas pueden dar resultado aquí y allá, pero la suerte de esta batalla defensiva de ahora depende, en conjunto, de medidas extensas. Estas consistirán sobre todo, en la concentración de nuevas y poderosas fuerzas detrás del frente actual que se unirán a las tropas existentes para formar grupos de lucha más potentes con el fin de detener definitivamente al enemigo. La situación de la nueva línea dependerá del tiempo necesario para la reunión de esas fuerzas y del cálculo de los efectivos soviéticos destinados a continuar la ofensiva. Ya se están efectuando los preparativos. Hasta que estén terminados, el ejército alemán del Este debe oponerse a la presión enemiga mediante una ofensiva elástica que, alterne entre el retroceso y los ataques locales, entre maniobras que eviten el choque brutal y el mantenimiento de las posiciones. La tarea no es fácil. Todos, en el frente y en la patria, sabemos lo tenso que es la situación, pero la resistencia se ve favorecida por la unidad del frente y de la retaguardia en el deseo de hacer frente al peligro mortal con todos los recursos disponibles.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el frente del Este continúa con violencia creciente la gran batalla defensiva entre el Niéster superior y el golfo de Finlandia. En Galitzia han fracasado, gracias a la encarnizada resistencia de nuestros bravos granaderos, numerosos ataques soviéticos apoyados por carros y aviación. En los combates llevados con elasticidad, nuestras formaciones de tanques rechazaron a los grupos de ataque enemigo en varios puntos y destruyeron muchos carros soviéticos. En la ciudad de Lemberg prosigue la encarnizada lucha. Entre el Bug y el Vístula se mantiene la fuerte presión enemiga. La guarnición de Lublin ha resistido con tenacidad a fuerzas enemigas numéricamente superiores que atacaban desde todas partes. Al Noroeste de Brest-Litovsk han sido eliminados.

(Continúa en la página 3.)

OFENSIVAS ALIADAS, COORDINADAS, EN NORMANDIA

Están en curso desde ayer y esta mañana, pero no se registran progresos apreciables

LAS BAJAS ALEMANAS

Londres, 25 (5 t.).—El ministro de la Guerra, sir James Grigg, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el número de muertos alemanes en Normandía se eleva aproximadamente a 20.000. Añadió que hasta el 16 de Julio los aliados han hecho 57.750 prisioneros, de los cuales 5.000 son naturales de los países ocupados por Alemania desde 1938.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 25 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Normandía las tropas norteamericanas emprendieron ayer, con grandes fuerzas, una ofensiva al Noroeste de Carentan, tras una intensa

ALEMANIA ENTREGA HARINA A LA POBLACION DE TOLON

Vichy, 25 (6 t.).—El comandante de la Marina alemana de Tolón ha hecho entregar a la población de esta ciudad una considerable cantidad de harina, a fin de mejorar la situación alimenticia de los trabajadores. El prefecto ha agradecido la ayuda al jefe naval.—Efe.

El Arma de Caballería conmemora en Madrid la festividad de su Patrón

Solemne acto religioso presidido por la esposa del Caudillo y su hija y por el ministro del Ejército

Madrid, 25.—Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón del Arma de Caballería, se ha celebrado en el Buen Suceso un solemne acto religioso al que asistió la esposa del Caudillo, acompañada de su hija, la señorita Carmen Franco Polo, quienes ocuparon reclinatorios en el Presbiterio, al lado del Evangelio.

Presidieron el ministro del Ejército, general Asensio; capitán general de Saliquet; almirante Moreu, subsecretario del Aire, general don Apolinario de Buruaga, y del Ejército, general Barrón; el gobernador militar de Madrid, Sáenz de Buruaga, y asistieron los generales Rada, Uguet, Romero Ungría, Arenas, Martínez Camero, Odriozola, Gate y Romero Barrón. La iglesia, que estaba adornada con banderas, lanzas y flores, estaba totalmente ocupada por jefes y oficiales del Arma de Caballería y representantes de los demás Cuerpos de la guarnición. Terminado el santo sacrificio, fué expuesto el Santo Sacramento y se dió por finalizado el acto, despidiendo a la salida la esposa y la hija del Caudillo, con los mismos honores que a la llegada, por el mi-

La resistencia de los alemanes es creciente y muy tenaz

preparación de artillería y de ataques aéreos. En una lucha encarnizada el enemigo fué rechazado y sufrió pérdidas muy elevadas. Esta madrugada las divisiones inglesas han desencadenado en el sector de Caen su esperada ataque, precedido también por intensa preparación artillera y aérea. Se han librado duros combates que aumentan de violencia.

Durante la pasada noche, aviones pesados alemanes bombardearon con eficacia las localidades ocupadas por el enemigo en la cabeza de puente, así como sus concentraciones y convoyes de avituallamiento. En aguas occidentales de Brest fué averiado un destructor adversario. Sobre la cabeza de puente y sobre los territorios ocupados en el Oeste, los aliados perdieron 21 aviones.

En el interior del territorio francés han sido muertos en combate durante las operaciones de limpieza 75 terroristas.

ATAQUE COORDINADO DEL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO

Frente de Normandía, 25 (5 t.).—Las tropas norteamericanas del primer ejército han emprendido un ataque coordinado hoy a mediodía, según anuncia una declaración oficial. El ataque fué precedido por un fuerte bombardeo aéreo efectuado por aviones ligeros, medianos y pesados. Se señalan avances a pesar de la encarnizada resistencia alemana.—Efe.

LA OFENSIVA DE MONTGOMERY SOLO TIENE OBJETIVOS RESTRINGIDOS

Londres, 25 (5 t.).—Montgomery ha desencadenado esta madrugada su nuevo ataque al Sur de Caen y ha

efectuado algunos avances, según comunica el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado. Oficialmente se declara que esta operación, desencadenada a ambos lados de la carretera de Falaise, sólo tiene objetivos restringidos. Intensos combates se están librando en todo el sector y las fuerzas de tierra reciben un poderoso apoyo de la aviación. El tiempo es bueno, por primera vez después de varios días de lluvias. El general Montgomery no ha comunicado hasta ahora la extensión del frente de batalla ni los efectivos británicos y canadienses que toman parte en el ataque.—Efe.

MUCHA RESISTENCIA ALEMANA

Frente del Orne, 25 (5 t.).—Un portavoz del Cuartel General del segundo ejército aliado ha declarado que la resistencia opuesta esta maña-

El Movimiento y el Estado tienen estilo y sistemas inconfundiblemente españoles

Por FRANCISCO CASARES

El Caudillo expuso, en su discurso del 18 de Julio, las razones de la trayectoria española, en todos los órdenes: política exterior e interna. En esas razones se fundamenta la independencia, servida por la unidad. Los pueblos tienen su contenido y perfil propios, peculiares. No son identificables. «Cada nación es un caso». La revolución nacional se hizo precisamente porque se había produ-

cido el apartamiento de las esencias tradicionales y había que volver al itinerario histórico, reencontrarlo. Para ese cometido era necesaria una fórmula política. La fórmula es la Falange, que con su ideario realiza la retuvo. Aquellos que no la aprecian así, apartándose de nuestras presentes realidades, son abiertamente enemigos de la paz y de la fortaleza con las que únicamente podemos exigir, ahora y después, el respeto ajeno. Subsisten, en contumacia inexplicable, espíritus que reaccionan en contra. Unos, por móviles que inspira la nostalgia. Otros por ambiciones que no han visto satisfechas. En el conjunto de falsedades que tratan de expandir para desvirtuar el sentido, que es inconfundible, del Movimiento nacional, atacan a la Falange desconociendo o negando su auténtico carácter. Franco lo dijo rotundamente: «La Falange no es belicismo, sino virilidad». No hay que confundir esos dos términos que tienen una significación totalmente distinta. Belicismo es una cosa. La virilidad es la fuerza, el coraje juvenil, el ímpetu y el entusiasmo para defender unas doctrinas y hacerlas verdad permanente. Si la equivocación o las pasiones que no han perclitado, dej todo—una dentro y otras más allá de nuestras fronteras—continúan en el empeño de negar un estilo y unas finalidades que son bien claros, ello demuestra, al cabo, la verdadera característica de la

obra nacional y de quienes la sirven y ejecutan. Los que combaten la doctrina son los enemigos de España. Ellos sabrán porqué se separan de la realidad que vivimos. Para los que la saben vivir y cooperan a su fortalecimiento, es honor y satisfacción que existan tales adversarios. Pero lo que puede tener de refréndo, de confirmación, su actitud apartada, no significa que la percepción de los hechos se haya de confundir con una complacencia que sería inadmisible. Nuestro estilo, el de la política actual, es reciamente español. Con su verbo poético lo definió José Antonio. En la Cruzada, a costa de todos los heroísmos y sacrificios, se forjó, después juntos el Ejército, la Falange y el pueblo, bajo el mando del Caudillo.

La disciplina es fundamental. Sin su presencia, no habrá posibilidad de labor fecunda. Las minorías que dirigen tienen el deber de imponerla. De ese modo, «la torpe idiosincrasia de unos pocos» no tendrá la menor posibilidad. La estructura y la fisonomía de la España que nació en la Cruzada no tiene porqué identificarse con ningún otro patrón extraño. Es una concepción propia, que sólo admite el origen de las tradiciones hispánicas y el impulso generador del espíritu juvenil y esforzado. España se identifica sólo con ella misma y su sistema político no se parece a ningún otro. (Continúa en la página 3.)

20.000 productores agrícolas se concentran en Ciudad Real

Ciudad Real, 25.—Con motivo de la constitución de la Hermandad provincial de Labradores se han celebrado en Ciudad Real diversos actos que han puesto de relieve el alto espíritu sindical de los productores manchegos. Puede afirmarse que se han desplazado de sus residencias a la capital más de 20.000 labradores ávidos de hacer llegar sus anhelos al jefe nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio y al subsecretario del ministerio de Agricultura señor Rey y demás jerarquías provinciales.

La animación de la población desde las primeras horas de la mañana era extraordinaria. Comenzaron a llegar miles de labradores utilizando todos los medios de locomoción. A las once se celebró una misa. En la

presidencia figuraban el delegado nacional de Sindicatos y el subsecretario de Agricultura, presidente de la Junta de gobierno de la Asociación de empleados de la Renfe y jefe provincial del Movimiento. Terminado este acto, en el parque Gasset tuvo lugar una gran concentración de productores agrícolas a los que dirigieron la palabra el delegado nacional de Sindicatos, el subsecretario de Agricultura y el jefe provincial del Movimiento. Después de los discursos, en el edificio de la Asociación de empleados y obreros de la Renfe se descubrió un busto del Jefe del Estado, que ha sido donado por Su Excelencia a los productores que recientemente le visitaron en Madrid.—Logos.

Importante incendio, en Madrid, en la calle de Ruiz de Alarcón

Se produjo en la finca donde está instalada la Agencia de Transportes Auto-Madrid, originándose una formidable explosión

Siete personas heridas, entre éstas cinco graves

Madrid, 25.—En la mañana de ayer, alrededor de las nueve, se produjo un importante incendio en la planta baja de la finca, número 27, de la calle de Ruiz de Alarcón, esquina a la de Espalter, donde se halla instalada la Agencia de Transportes Auto-Madrid. Poco antes de las nueve se presentó en las oficinas de dicha empresa una persona para reclamar un paquete que debían haberle enviado desde Barcelona, y mientras los empleados se dedicaban a la búsqueda del referido paquete, el citado individuo arrojó la colilla del cigarro que iba fumando sobre un cajón que contenía películas en virgen. A los pocos instantes el encargado de la empresa notó que salía humo de dicho cajón e inmediatamente procedieron a arrojar agua, sin que se consiguiera a tiempo sofocar el fuego iniciado. A los pocos instantes se produjo una formidable explosión por haberse inflamado las películas y propagarse el fuego a otros 27 cajones que contenían también películas en virgen. Todas las personas que se encontraban en el local se precipitaron a la calle, y el fuego fué tan violento y rápido, que las llamas salieron por las puertas y ventanas en una longitud de más de veinte metros, produciendo un camión, propiedad de la empresa que se hallaba situado en la calle, al borde de la acera, y que quedó destruido rápidamente.

Han resultado heridas graves el encargado de la Agencia Luis Fernández Riála, Rafael Ignacio Alvarez Laguna Laguna, Alvarez Riála, cochero, Rosario Clemente, y el mozo, Alfonso Yagüe. También resultaron con heridas el portero de la finca, Pedro Jacinto Merino Sánchez, y el inquilino del piso entresuelo, don Arturo Perrot. Pericieron en el incendio dos perros de raza perdigueros que se encontraban en la cocina de la Agencia.

El fuego se propagó a la caja de la escalera, por la fachada exterior, y las llamas escalaron hasta el tercer piso.

El personal de bomberos trabajó como siempre, con gran rapidez y eficacia.

La oficina de la Agencia de Transportes perdió todo lo que se encontraba dentro de los locales, y los inquilinos de la casa han sufrido pocos daños.

Los piragüistas universitarios han atravesado el Estrecho de Gibraltar

Hoy continuarán su recorrido desde Ceuta a Tetuán

Ceuta, 24.—Ayer, a las cinco y media de la mañana, los piragüistas universitarios tomaron la salida en Algeciras para cruzar el Estrecho de Gibraltar. A pesar de lo intempestivo de la hora, numerosísimas personas presenciaron la salida. Los jóvenes universitarios fueron acompañados desde el hotel hasta los locales del Club Náutico por camaradas del frente de Juventudes y militantes de Falange.

A las cinco y media de la tarde llegaron a Ceuta los piragüistas del S. E. U. que han realizado la travesía del Estrecho.

El recibimiento tributado a los piragüistas ha sido verdaderamente potosico. En el muelle del Comercio, donde atracaron las embarcaciones, fueron saludados por el delegado gubernativo, alcalde de la ciudad, jefe local del Movimiento, y otras representaciones de Ceuta.

Todos los universitarios se muestran entusiasmados por haber realizado felizmente la travesía y no dan

Vocales de relieve social y económico en las Juntas provinciales y locales de Protección de Menores

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta la siguiente disposición:

Justicia.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Justicia para nombrar, a fin de que formen parte como vocales de designación ministerial de las Juntas provinciales y locales de Protección de Menores aquellas personas que por su relieve social o económico, o por motivos análogos se estime puedan colaborar útilmente a la obra de Protección de Menores. Otro por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo a don Ismael Rodríguez Solano.



HORA SANTA POR LA PAZ DEL MUNDO

Organizada por el Consejo Diocesano de las mujeres de Acción Católica, se celebrará mañana miércoles, día 26, en la Santa Iglesia Catedral, a las ocho de la noche, una solemne Hora Santa para impetrar del Señor la paz del mundo y rogar por las intenciones del Sumo Pontífice.

Se ruega la asistencia a todas las mujeres de Acción Católica y a los fieles en general.

DE SOCIEDAD

Verbená en el Círculo Mercantil

Los señores socios de este Círculo que deseen asistir a la verbená que se celebrará hoy, día 25, a las once de la noche, en los jardillos de San Roque (antigua Feria de Muestras), pueden pasarse a recoger la invitación para la misma hasta las diez de la noche, en la Secretaría de dicha Sociedad, y pasada esa hora, en la taquilla del recinto habilitada para este fin, previa presentación del recibo corriente.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Magdalena Mateanz Enebral, hija de Esteban y Justa; Guillermo Gil Mateanz y Jacinto y Patrocinio; Fuenclisa Agejas Román, hija de José y Rosario.

Defunciones.—María Rubio Llorente, de tres años; José Lodeiro Muñoz, de un año; Petra Hijosa Callejo, de cincuenta y dos años.

Matrimonios.—Ninguno.

SUCESOS

Accidente de trabajo

Cuando se hallaba trabajando en el día de ayer, en la fábrica de don Julián Ruada, el obrero Justo Martín García, de 33 años de edad, natural de Trescasas (Segovia), tuvo la desgracia de producirse varias erosiones y pequeñas heridas situadas en las regiones frontal, parietal derecha y occipital de la cabeza. Por tal motivo fué asistido en la Casa de Socorro, siendo calificadas las lesiones, por el personal de guardia, de leves, salvo complicaciones.

Caída de bicicleta

En el mismo establecimiento ha sido curado de varias erosiones situadas en el antebrazo izquierdo, Antonio Sáez Casado, de 12 años de edad y con domicilio en San Millán, 13.

Las lesiones, originadas por una caída de la bicicleta que montaba, han sido calificadas de pronóstico leve.

Mordido por un perro

Asimismo ha sido curado de diversas erosiones situadas en la rodilla izquierda, el niño de siete años de edad, Idefonso Marín Rodríguez, con domicilio en esta capital, Ochoa Ondátegui, 10.

Las lesiones, producidas al ser mordido por un perro en la vía pública, han sido calificadas de leves.

Concurso subasta para construcción de 40 viviendas protegidas en Cuéllar

De las que es entidad constructora la Obra Sindical del Hogar

EL PRESUPUESTO ASCIENDE A 1.226.563 PESETAS

Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Obra Sindical del Hogar de Arquitectura (Sección de bienes patrimoniales).—El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 20 de Julio de 1944 anuncia el concurso subasta para la construcción de cuarenta viviendas en Cuéllar (Segovia), acogidas a los beneficios del régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda y de las que es entidad constructora la Obra Sindical del Hogar, según el proyecto redactado por los arquitectos don José Fraile, y don Rafael F. Huidobro.

El proyecto completo, con los pliegos de condiciones, estará de manifiesto en la Delegación Sindical Provincial de Segovia, en la Delegación Nacional de Sindicatos y en el Instituto Nacional de la Vivienda, en los días y horas hábiles de oficina.

El presupuesto de contrata de estas obras asciende a la cantidad de un millón doscientas veintiseis mil quinientas treinta y seis (1.226.536) pesetas con catorce céntimos. La fianza provisional para poder participar en la subasta concurre previamente, ha de ser constituida en la Caja General de Depósitos de Madrid o en la respectiva Delegación de Tesorería en la Cuencia Especial de Hacienda del Instituto Nacional de la Vivienda, y es de veintitres mil trescientas noventa y ocho (23.398) pesetas con cuatro céntimos. La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario, una vez cerrado el remate, asciende a la cantidad de cuarenta y seis mil setecientas noventa y seis (46.796) pesetas con ocho céntimos.

El plazo para presentar las proposiciones será durante los treinta días naturales contados a partir de la fecha en que se haya publicado este anuncio en el «B. O. del Estado», en las proposiciones se admitirán en la Secretaría de esta Delegación Sindical Provincial durante los días y horas hábiles de oficina.

La apertura de los sobres se verificará en la Delegación Sindical Provincial de Segovia al día siguiente, quedando cerrado el plazo de admisión de los pliegos, ante la mesa que presidirá el delegado sindical, provincial, asesor jurídico de la Delegación Sindical Provincial; el jefe, secretario técnico y asesor arquitecto de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura y un representante del Instituto Nacional de la Vivienda, y del actuario del notario a quien por turno correspondrá.

El total de las bases y condiciones del concurso subasta vienen resueltas en el «B. O. del Estado» de fecha 20 de Julio de 1944.

El importe de este anuncio se encuentra del adjudicatario de las viviendas, 24 de Julio de 1944, secretario sindical provincial, Antón Arahuetes.

¿Pones mucho, gallinita? Antes, no se puede pedir! Ahora... ¡bien poco ponias! Ahora... ¡tomo AVE-SANIL!

El concurso subasta viene resuelto en el «B. O. del Estado» de fecha 20 de Julio de 1944.

El importe de este anuncio se encuentra del adjudicatario de las viviendas, 24 de Julio de 1944, secretario sindical provincial, Antón Arahuetes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,5 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: Un Ktro. hora.
Temperatura máxima: 32° 4 a las 18,15 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,5 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: Tres Ktros. hora.
Temperatura mínima: 16° 5 a las siete horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. Antonio Parra Lorente, Muerte y Vida, 2.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

ANUNCIO DE TRANSPORTES

Precisando esta Unión Territorial de Cooperativas del Campo (Sector de patata) disponer de camiones para la movilización de la patata y acarreo a almacén, ferrocarril o lugar donde ésta designe desde el punto de producción, por el presente anuncio se pone en conocimiento de las presas y particulares, propietarios de estos vehículos dedicados habitualmente al transporte, presenten proposiciones de precio por tonelada métrica y kilómetro en las oficinas de esta Unión Territorial, para la contratación del mencionado servicio.

El plazo de presentación de proposiciones finalizará el próximo día del actual. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

VENTAS

COCHE «Peugeot» 7 HP., bien calzado, vende Celestina Arribas, en Riáza.

VENDO báscula de mostrador «Dina»; traspaso local para industria o depósito. Informes, Escultor Marinas, 13.

CASA se vende con garaje, huerto y otras dependencias. Magníficas vistas, situación céntrica. Para informes, Infanta Isabel, 24.

MAQUINA cilindrica Wertheim, buenas condiciones, véndese por cese oficio por la edad. Cirilo, zapatero. Sepúlveda.

GANADEROS: Para reear vuestras tierras, comprad teleras de máximo resultado en Balsain, Luis Fernández Pozo.

COMPRO, pagando los mejores precios, muebles, objetos, cuadros, colchones. Vistas: Isabel Católica, 12. Teléfono 214.

COMPRO máquina de escribir, registradora y sumadora, Manrique, Almirante, 2.

ALQUILERES

SE ALQUILA garaje capaz para dos camiones. Razón, teléfono 119.

COLEGIO MEDICO DE SEGOVIA

Aviso importante

Se hace saber a los colegiados en ejercicio, que usen auto o moto para su visita, que antes del 1.º de Agosto se pasen por las oficinas del Colegio, con la tarjeta A o E que posean afecta al mismo, para figurar en la relación que ha de remitirse a los fines de que reciban un suplemento de gasolina y puedan circular libremente en días prohibidos, sin tener en cuenta el peso del vehículo.

¿Cómo pones tantos huevos? ¿No me lo quieres decir? ¡Hija! no es ningún secreto. Porque tomo «AVE-SANIL»

PIMENTON AGRICOLA DE SAN ISIDRO (S. A.)

REPRESENTANTE

ANGELA ESTRADA Serallón, 3. Tel. 299



Cola Dragón

Pintura en polvo para preparar con agua. Con un kilo puede pintarse de 30 a 40 metros cuadrados. No se quita con el roce ni frota. Cualquiera puede pintar su casa. Un metro cuadrado pintado con COLA DRAGON, cuesta de diez a quince céntimos. Sirve para fachadas. Pruebe con un kilo. No admita otra marca. Nuestro muestrario tiene 22 bonitos colores. Nuestra marca no admite competencias.

DELICIAS, 46

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

SE NECESITA asistenta todo el día. Informes, Velódromo, 1, bajo.

AMA, casada, se ofrece en su domicilio, buenas condiciones. Informes, Juan Palletero, Mozcón. 10.

PERDIDAS

PERDIDA medalla oro, imagen Sagrada Corazón, día 21, de plaza San Esteban, a teatro Cervantes. Agradecerán devolución, San Esteban, 14, 2.º.

PERDIDA chaqueta niño, punto, rosa, día 23 mañana, entre San Martín y teatro Cervantes. Cervantes, 4. Cecilio Martín.

TRASPASOS

SE TRASPASAN dos locales. Razón: Corpus, 8, 3.º. F. Teléfono 279.

GANADOS

VENDO dos chotas suizas pura raza, año y medio. Pablo Encinas, Nava de la Asunción.

VARIOS cerdos se venden. Informes, Infanta Isabel, 24.

YEGUA cerrada, buena trilladora, alzada tres dedos, y burra cuatro años, preñada, vende en Carbonero el Mayor, Modesto García.

VARIOS

TRESCIENTAS pesetas a quien facilite piso, baño, calefacción. Razón: Hotel Comercio, M. A.

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

ARSENATO de plomo de la mejor calidad. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

BICICLETAS «Ciclo Gil» a precios oficiales. Carretera de La Granja, 1. Casa Grande.

REPUESTOS «Ford» y «Chevrolet», accesorios automóviles. Casa Grande.

CORNEZUELO de centeno y plantas medicinales, deseo recibir ofertas con muestra.

Dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1, León.

GOSA cáustica, Jaboncillo, Resina, Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

VIAJE por carretera, dos pesetas kilómetro taxi. Avisos: Bar Garrido. Teléfono 342.

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

RADIO «Telefunken», nuevos modelos originales, válvulas, servicio técnico. Concesionario: F. Martín. «Auto-Industrias». Azoguejo, 9.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICOS

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. USEROS CASAS

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza San Martín, 1. Segovia
Teléfono: Consulta, 186. Clínica 669
Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5
(Censura Sanitaria S. G. 63.)

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

Cirugía general y ortopédica CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

Luis Sirera

MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

Aparatos NOTTON

para contención de hernias

El médico don Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes. Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437 (Censura sanitaria S. G. 1)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

(FUNDADA EN 25 DE JULIO DE 1877)

Bajo el Protectorado del Estado. Patrocinada y con representación en el Consejo de Administración por el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Excmo. Ayuntamiento de Segovia, Excmo. Diputación Provincial, Junta de Inspectores de 1.ª Enseñanza, Ilustre Colegio de Abogados, Cámara Oficial de Comercio e Industria y Cámara de la Propiedad Urbana.

Al cumplirse, en el día de hoy, el 67 aniversario de su creación, el Consejo de Administración dedica un piadoso recuerdo a los ilustres segovianos que desinteresadamente la dieron vida, y un saludo a los Socios Fundadores, bienhechores y público en general que la presta su asistencia.

Plaza de San Facundo, 5. (Edificio de su propiedad). Telefono 95

El VI Congreso Nacional de Pediatría

Serán aportadas numerosas comunicaciones de alto valor científico por el Servicio Médico de A. Social

Santander, 24.—En el Gran Casino del Sardinero ha sido inaugurado el sexto Congreso Nacional de Pediatría. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con otras autoridades, y el presidente del Congreso, doctor Cavengt. El doctor Arce, secretario general del Congreso, leyó la Memoria del anterior y mostró después el agradecimiento del Congreso por el apoyo prestado por el Caudillo. También expresó la gratitud de los pediatras españoles a los ministros de la Gobernación y Educación Nacional. Tuvo un recuerdo, a continuación, para los médicos españoles de la especialidad, fallecidos. Después habló de las instituciones sanitarias de Santander, que son modelo en su género. El presidente del Congreso, doctor Cavengt, habló de la importancia de haber sido designado Santander para celebrar este Congreso, ya que las instalaciones de la especialidad en la ciudad montañesa son las más importantes de España. Elogió el fervor con que el Caudillo apoya las investigaciones de la Pediatría, contribuyendo así a una particularidad del engrandecimiento de España. Enumeró las enfermedades infantiles como origen de todos los azotes que afligen a la humanidad, y afirmó que nuestro país es uno de los primeros que se han ocupado de este hondo problema. Elogió al ministro de la Gobernación y a la Dirección general de Sanidad por la ingente labor que desarrollan en beneficio de la salud de los niños. Al referirse a Auxilio Social, destacó la magnífica aportación que significa esta alta institución de la Falange.

Luego habló de la institución Valdecilla, modelo en su género, y del Jardín de la Infancia, del que es director el doctor Arce, secretario del Congreso. Puso de relieve la labor realizada por las enfermeras y destacó, como ejemplo vivo de amor y desinterés, la que llevan a cabo las de la Sección Femenina y Acción Católica. Terminó dando las gracias a todos los que laboran por el desarrollo de la especialidad, y particularmente a los organismos del ministerio de la Gobernación y al ministro, del que citó la consigna de que hay que salvar a toda costa para España la vida de los 130.000 niños que anualmente mueren en nuestro país por enfermedades de la infancia. El alcalde de Santander, señor Abascal, dio la bienvenida a los congresistas.

Después, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento elogió la labor sanitaria del Estado. Se refirió a las obras de protección infantil realizadas por la España de Franco, y dijo que la mortalidad infantil, que antes del Movimiento era de 150 por 1.000, ha quedado reducida al 92 por 1.000. Después declaró abierto el Congreso. Seguidamente se celebró el homenaje de todos los pediatras españoles al doctor Martínez Vargas, consistente en un pergamino con las firmas de todos los congresistas. El doctor Martínez Vargas dió las gracias muy emocionado, y entregó después al doctor Cavengt un sobre con su testamento científico, que es una historia de la Pediatría española. El acto terminó con la entrega de pergaminos a las entidades patrocinadoras del Congreso y una visita de los congresistas a la Exposición, que se celebra en el propio Casino.

Presentación y discusión de la primera ponencia

Santander, 24.—Esta tarde siguió trabajando el Congreso. Los doctores Juan Bosch Marín y Luis Navas Miguel presentaron la primera ponencia sobre «Profilaxis de la sífilis innata y su importancia social». Abogan por la necesidad de laborar en los servicios de puericultura y maternidad y el control de las embarazadas por el tratamiento antisifilítico durante el embarazo. Discuten la ponencia varios asambleístas, y entre ellos, brillantemente, el profesor Guillermo Arce. Rectifican los ponentes y termina la sesión.

Auxilio Social en el Congreso

Santander, 24.—Numerosas comunicaciones de alto valor científico serán aportadas por el Servicio Médico de Auxilio Social al VI Congreso Nacional de Pediatría. Los doctores Latorra, Botella, Costi, Rubio, Saiz de los Terreros, De la Villa y algunos más que prestan sus servicios en la asistencia social a la infancia, han terminado estudios y estadísticas que señalan de una manera clara que la labor que se realiza en estos establecimientos falangistas va acompañada de un trabajo metódico y estimable de investigación.

La Falange de Valladolid conmemora el VII aniversario de la muerte de Onésimo Redondo

Valladolid, 24.—La Falange de Valladolid conmemora hoy el octavo aniversario de la muerte del fundador de las J. O. N. castellanas, Onésimo Redondo, caído en el pueblo de Labajos cuando iba a ponerse al mando de sus centurias de jonsistas en el Alto de los Leones.

La misa que diariamente se celebra en la iglesia de San Benito el Real por el Caudillo de la Falange se aplicó hoy por el eterno descanso de su alma. Asistieron todas las jerarquías del Movimiento, numerosas autoridades y gran cantidad de camaradas y fieles. A las once se rezó un solemne responso en el santuario de la Gran Promesa, y después hubo una ofrenda de coronas de flores en el mausoleo levantado en el cementerio, donde reposan los restos de Onésimo Redondo. Camaradas de la Vieja Guardia vallisoletana dan guardia durante todo el día ante la tumba. A las ocho de la noche, las camaradas de la Sección Femenina rezarán un rosario por el eterno descanso del alma del fundador de las J. O. N.-S. castellanas.

Las insignias de hermano mayor de la Archicofradía de Santiago, al arzobispo de Popoyán

Santiago de Compostela, 24.—En la Archicofradía del Apóstol Santiago, le fué impuestas las insignias de hermano mayor al arzobispo de Popoyán (Colombia), monseñor Juan Manuel González Arbalaz, que se encuentra pasando una temporada en esta ciudad con motivo de los actos religiosos dedicados al Apóstol Patrón de España. Hizo la entrega del título el presidente de la entidad, marqués de Figueroa. El arzobispo dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto, con palabras de gran amor a España y de profunda admiración hacia el genio militar y político del Caudillo Franco.

De Gaulle habla de las fuerzas de resistencia en Francia

Promete al pueblo francés una República democrática

Argel, 25 (6 t.).—El general De Gaulle ha pronunciado un discurso ante la Asamblea Consultiva y anunció que era inminente la conclusión de un acuerdo con Londres y Washington, relativo a la administración de las regiones liberadas de la Francia metropolitana. Se refirió luego al esfuerzo de guerra francés, y afirmó que los efectivos de las fuerzas de resistencia en Francia se han triplicado y han causado la muerte de ocho mil alemanes. Desde Junio de 1940, la Francia libre ha perdido sesenta y un mil hombres en combate, y ha capturado, por su parte, cien mil prisioneros alemanes. «Hemos aceptado—dijo—la unidad de mando, pero el esfuerzo militar de nuestras fuerzas será puesto al servicio de los intereses nacionales». Las fuerzas de resistencia están integradas por varios centenares de miles de hombres, de los cuales sólo una tercera parte están armados. Esas fuerzas han trastornado todo el sistema alemán de transporte.

Sobre la estructura del Estado francés, De Gaulle afirmó: «Hemos escogido la democracia y la república». Finalmente prometió que se celebrarán elecciones para la Asamblea constituyente, en cuanto Francia sea liberada.—Efe.

Federico García Sanchiz mantenedor en los juegos florales de San Fernando San Fernando, 24.—Con motivo del fallecimiento de la señorita Carmen Escrigas Estada, hija del almirante jefe del arsenal de La Carraca, la Comisión organizadora correspondiente ha acordado aplazar hasta el próximo sábado, día 29, la celebración de los segundos juegos florales, anunciados para mañana. Hoy ha llegado a Cádiz Federico García Sanchiz, que actuará de mantenedor en dichos juegos florales. El miércoles dará una charla en Cádiz.

Se celebró con gran solemnidad la ceremonia de la ofrenda nacional al Apóstol Santiago

(Viene de la página 1.)

ga disfrutando la divina protección que nunca le ha faltado. Seguid, pues, Santo Apóstol Santiago, protegiendo y dispensando vuestro favor al Caudillo, que, en medio de los horrores del mundo en guerra, rigiere providencialmente los destinos de la nación. Y protegido también a todos los españoles para que en fraternidad espiritual le ayudemos lealmente y ciegamente a completar su obra de restauración de la Patria, perseverando en la fe religiosa, base del engrandecimiento de España. Así sea.»

CONTESTACION DEL REPRESENTANTE DEL PREGADO COMPOSTELANO

A esta invocación contestó, en representación del prelado compostelano, que se encuentra indispuerto, el excelentísimo señor don Manuel Arce Ochotorena, administrador apostólico de Zamora, obispo de Oviedo y obispo preconizado de Tarragona, que pronunció las siguientes palabras: «Excelentísimo señor: Por ausencia obligada del prelado de Compostela, a quien corresponde, yo, en su nombre, recibo de vuestras manos la ofrenda que en este día, y por acuerdo secular, deposita el Estado español a los pies del Apóstol Santiago, en reconocimiento de su Patrono y en acción de gracias por los incontables favores recibidos del cielo por su mediación gloriosa.

Nuestra devoción al Apóstol Santiago debe acentuarse, debe hacerse más fervorosa en este año en que celebramos el XIX centenario de su martirio, acaecido en Jerusalén y decretado por Herodes, nieto del degollado de los inocentes, que quiso congraciarse con los viejos fariseos persiguiendo al cristianismo naciente, siendo la primera victoria entre los apóstoles, el hijo mayor del Zebedeo, Patrón de España, que aunque había de enviarnos su sagrado cuerpo para que aquí que le diese culto, sin embargo, no quiso morir aquí, ser aquí martirizado, para que nunca pudiera decirse que había sido asesinado por manos españolas.

Hay otro motivo especial para que redoblemos nuestras oraciones al Apóstol Santiago: la colecta que en este día se ofrece a Su Santidad Pío XII para las víctimas de la guerra. Sea cual fuere su cuantía, es lo cierto que los católicos españoles, los hijos del Señor Santiago, han acudido al llamamiento con gran espíritu de amor filial hacia el Papa y de condolencia por los dolores ajenos. Haga nuestro Apóstol que los productos de esta colecta se multipliquen en manos del Sumo Pontífice como en las manos de nuestro Señor se multiplicaron los panes y los peces y que sus sacrificios los tenga Dios en cuenta para poner fin a esta guerra espantosa.

Ofensivas aliadas, coordinadas, en Normandía

(Viene de la página 1)

do al Este de Saint-Lo. Según las últimas informaciones sobre ese frente, que mide unos 65 kilómetros, las tropas de Bradley no han alcanzado en ningún punto el Sur del río Ay, que desemboca en el mar de Pessay. En la región de Saint-Lo las tropas continúan al Este del Vire, y en Saint-Lo las vanguardias se encuentran a unos ciento de metros al Sur de la ciudad.—Efe.

250 TANQUES ALEMANES DESTRUIDOS

Londres, 25 (5 t.).—El Cuartel General aliado del Cuerpo Expedicionario comunica que más de 250 tanques alemanes han sido destruidos de un total de 539 que quedaron utilizados en el frente británico del Orne, en la jornada del lunes.—Efe.

INTENTAN AVANZAR METRO A METRO

Londres, 25 (5 t.).—La ofensiva del general Dempsey ha inutilizado algunos trozos de la línea Rommel en el Sur de Caen, a pesar de la encarnizada y creciente resistencia alemana, y del intenso fuego procedente de las profundas defensas alemanas. Cañones y morteros se encuentran constantemente en duelo, y ambos bandos emplean los carros, principalmente con carácter defensivo y de apoyo. El ataque no ha realizado progresos en las últimas horas. Británicos y canadienses intentan avanzar metro a metro. La batalla oscila en torno a May-Sur-Orne, Verriers, y Tilly-Campagne.—Efe.

FRENTE DE ITALIA

Avance de tres kilómetros en veinticuatro horas

Londres, 25 (5 t.).—Las tropas que combaten en la carretera de Poggibonsi a Florencia son francesas, y el hecho de que se encuentren a menos de 16 kilómetros de esta última ciudad, indica que han efectuado un avance de más de tres kilómetros en veinticuatro horas, según dice la Agencia Reuter como ampliación al comunicado aliado del Mediterráneo. Dice también que la carretera Arezzo-Bibiena pasa al Nordeste de Arezzo y atraviesa la llamada «línea gótica», de Kesselring. Bibiena se halla situada a unos 25 kilómetros al Nordeste de Arezzo y a 50 al Sudeste de Florencia.—Efe.

El Movimiento y el Estado tienen estilo y sistemas inconfundiblemente españoles

(Viene de la página 1)

gin otro, aunque pueda tener algunas explicables afinidades. Y del mismo modo que un estilo y un sistema propios, exclusivos, con raíces hondas y clarísimos antecedentes, no admiten esos falsos y atribuidos aspectos de emulación y semejanza, la estructura del Estado es también genuina y peculiar. La articulación, germinal, distribuida en los tres grandes estamentos, la Familia, el Sindicato y el Municipio, es la continuación, después del recobrase, de unas normas y una historia que nacieron con genio y carácter reciamente españoles. La catolicidad del pueblo, el respeto para la dignidad humana, la recepción serena de una sociedad que se agrupa en los órganos naturales, sin dominación trágica como la que ejercen otros Estados omnipotentes. Eso es España en estas horas dramáticas del mundo y a base de esta arquitectura y de nuestro sistema político se desarrolla la gran tarea reconstitutiva. Los elementos cimentados

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En Italia el enemigo efectuó numerosos ataques locales en el sector de Pisa y al Este de Pantadera. También atacó con fuerzas mayores, al Este y al Nordeste de Poggibonsi y al Nordeste de Citta di Castello. En todos los puntos, fué rechazado y sufrió grandes pérdidas. Algunas fuerzas adversarias que lograron penetrar en nuestras posiciones al Norte de Citta di Castello fueron desalojadas en un contraataque. Lanchas rápidas alemanas han averiado gravemente a una lancha torpedera enemiga en la costa de Dalmacia.

LAS CORRIDAS DE LA FERIA BILBAINA

Bilbao, 25.—Han sido colocados en las calles los carteles anunciadores de la feria bilbaína. Comenzarán las corridas el día 20 de Agosto, con toros de Ignacio Sánchez para Pepe Bienvenida, El Estudiante y «Valencia III». El día 21, con toros de Clemente Tassara, Actuarán Ortega, Belmonte y Manolete. El día 22, con ganado de Pablo Romero, actuarán Pepe Bienvenida, Manolete y El Andaluz. El 23, con ganado de Anastasio Fernández, intervendrán Bienvenida, Manolete y «Valencia III», y el 24, con toros de Miura, para El Estudiante, Belmonte y El Andaluz. También este día actuará Alvaro Domecq y el 27, con ganado de Villagodio, El Estudiante, Belmonte y El Andaluz.

En todo el frente del Este aumenta la resistencia de las fuerzas alemanas

(Viene de la página 1)

nadas mediante contraataques varias cabezas de puente soviéticas en la orilla occidental del río Bug. Entre Bialistock y Grodno, así como al Norte de Kauns, han fracasado tras duros combates todas las tentativas de penetración enemigas.

En el frente que se extiende desde Dunaburgo hasta el golfo de Finlandia han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo numerosos ataques soviéticos apoyados por carros y aviones de bombardeo. Fueron destruidos 56 carros bolcheviques. Continúa la lucha en algunos puntos de penetración enemiga. La Luftwaffe efectuó ayer, con potentes formaciones de bombarderos, nuevos y fuertes ataques rasantes para apoyar a nuestras tropas de tierra. En estas operaciones destruyó 59 tanques soviéticos. En combates aéreos y por la acción de la D. C. A. el enemigo perdió 54 aviones. Por la noche los bombarderos alemanes atacaron las concentraciones de tropas enemigas en el sector de Lublin.

BOMBARDEOS

El "V-1" continúa disparando contra Inglaterra

Berlín, Francfort y otros objetivos atacados por la aviación aliada

Sigue la acción de las bombas volantes Londres, 25 (5 t.).—Durante la noche pasada ha continuado la acción de las bombas volantes alemanas sobre los condados del Sur de Inglaterra incluídas la región londinense, registrándose daños y víctimas según se anuncia oficialmente.—Efe.

Los bombardeos de la aviación aliada

Londres, 25 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica: Los depósitos de petróleo de Donges, cerca de Saint Nazaire, fueron atacados nuevamente anoche. Aviones mosquito arrojaron bombas de cuatro mil libras sobre Berlín, y otros bombarderos atacaron las rampas de lanzamiento de bombas volantes en el Norte de Francia.

Prosiguiendo la ofensiva aérea, grandes formaciones de aviones aliados cruzaron esta mañana el paso de Calais, dirigiéndose hacia la región de Dunquerque y Calais. Inmediatamente se escucharon grandes explosiones al otro lado del canal de la Mancha. El comunicado añade que también fueron bombardeadas anoche Francfort y Aix la Chapelle. No han regresado 23 aviones aliados.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Continúa el intenso fuego de represalia contra Londres. Después de las incursiones efectuadas por los cazas enemigos durante el día sobre el Suroeste de Alemania una formación de bombarderos británicos llevó a cabo por la noche un ataque de terror contra Stuttgart. Además, algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Berlín y sobre poblaciones de Prusia Oriental. Fueron derribados quince aparatos adversarios.—Efe.

Han fallado dos generales alemanes a causa de heridas sufridas en el atentado contra Hitler

(Viene de la página 4)

rra será, pues, sustituido por el saludo alemán.—Efe.

En la Italia fascista las ciudades están engalanadas

Venecia, 24.—Las ciudades italianas se hallan empavesadas y los centros militares alemanes reciben en todas partes la visita de destacadas personalidades italianas que expresan sus felicitaciones por haber salido el Führer ileso del atentado. Los prefectos y alcaldes han publicado con tal motivo llamamientos a la población italiana exhortándola a luchar con todos los medios en pro de una más efectiva e intensa colaboración con el Reich.

Simultáneamente se hace mención de alguno de los temas tratados en la entrevista entre el Führer y Mussolini. Se acordaron importantes medidas, tanto en lo que concierne a la política interior como a las cuestiones militares, y están a punto de intervenir las divisiones de las fuerzas armadas italianas instruídas en el Reich.

Los diarios publican fotografías del Führer y de Mussolini, y refiriéndose a la conspiración y al atentado coinciden en juzgar que Adolfo Hitler se salvó por obra de la Providencia divina.

Un diario recuerda a propósito del atentado contra Hitler las palabras que pronunció Mussolini cuando también se intentó un crimen contra el Duce: «Nada puede sucederme—dijo Mussolini—hasta que haya cumplido mi misión».

Los círculos oficiales italianos subrayan el firme convencimiento de la nación italiana leal de que mediante el crimen frustrado saldrá más fortalecida la nación alemana.—Efe.

Marinos portugueses en la Escuela Naval de Marín

Pontevedra, 23.—Esta tarde y continuando su viaje de prácticas, abandonó el puerto de Marín el buque escuela de guardias marinas portugueses «Segre». Los marinos portugueses fueron obsequiadísimos durante su estancia en esta ciudad. En la Escuela Naval y en el Casino se celebraron diversas fiestas en su honor. Durante la visita a la Escuela Naval de Marín ponderaron las magníficas instalaciones de este Centro de estudios marinos.

CALCIDA GLOBO

Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas Precio, 1,65 FRANCO Venta en farmacias C. S. 5.796

CALZADOS ALEJANDRO

Por fin de temporada, pone a la venta con el 30 al 50 por 100 de rebaja, el sobrante de sandalias siendo de su exclusiva fabricación. Verá a la vez unos zapatos de caballero y chico, de calidad inmejorable, a unos precios que le sorprenderán

Conviene tenga en cuenta que no se trata de pares sueltos, sino de un surtido completamente normal de cada tamaño.

Casa

Maletas, maletines Bolsos-campo Bolsos-compra Artículos de palma y mimbre

SIEMPRE NOVEDADES

Juan Bravo, 66 y 68. Tel. 76

Es posible que no haya ningún desembarco más en Europa

Berlín, 24.—El portavoz militar alemán ha manifestado que la paralización de la gran ofensiva británica y norteamericana en la cabeza de puente de Normandía, que se explica por parte de los aliados con la aparición repentina de un período de mal tiempo, confirma el criterio alemán de que los ingleses y norteamericanos no se sienten ya frente a los alemanes lo suficientemente fuertes, si tienen que atacar sólo con infantería y tanques, o sea sin participar la aviación.

De todos modos—terminó el portavoz—, puede ya decirse que las pérdidas de las fuerzas aliadas han sido tan elevadas, que un segundo desembarco en otro lugar de Europa ha quedado por lo menos postergado o probablemente ya es imposible.—Efe.

Subscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre

Intensa batalla al Sur de Caen

Canadienses y británicos iniciaron un gran ataque esta madrugada

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 25 (2 t.).—El comunicado de hoy declara: Los aliados han desencadenado a primera hora de esta mañana un ataque contra la carretera de Falaise, al Sur de Caen. Los primeros informes indican que ya han sido conseguidos progresos.—Efe.

LOS ALIADOS SE ENCUENTRAN A MENOS DE 16 KILOMETROS DE FLORENCIA

En otros sectores también han realizado algunos progresos

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 25 (2 t.): Fuerzas terrestres: Nuevos avances han sido realizados por nuestra infantería y unidades blindadas en la carretera de Poggibonsi-Florenzia, y los elementos avanzados se encuentran a menos de 16 kilómetros de la última de dichas ciudades. Al Norte de Arezzo las tropas del octavo ejército consiguieron importantes avances locales en las alturas al Este de la carretera de Arezzo a Bibbieno. En el valle del Tíber patrullas del octavo ejército están actualmente a cerca de tres kilómetros de San Sepolcro. En el sector del Adriático las tropas del octavo ejército continuaron ejerciendo presión sobre las posiciones alemanas que dominan la carretera que va desde Senigaglia hacia el

El Gobierno argentino llama a su embajador en Washington para que informe

Buenos Aires, 25 (2 t.).—El Gobierno argentino ha decidido que regrese a esta capital su embajador en Washington, doctor Escobar, para que informe.—Efe.

UNIDAD, FORMACION, HERMANDAD, DESCANSO, DISCIPLINA: ESTAS SON LAS ASPIRACIONES DE LOS ALBERGUES DEL S. E. M.

El Caudillo otorga la Palma de Plata al camarada Mora Figueroa

En atención a los hechos heroicos de éste y coincidiendo con el aniversario del paso de las fuerzas nacionales por el Estrecho

Madrid, 25.—El Caudillo y jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a propuesta del ministro secretario general, ha firmado el siguiente decreto:

«En atención a los hechos heroicos realizados por el camarada Manuel de Mora Figueroa y Gómez-Imaz, que por su carácter extraordinario son motivo de honor para el Movimiento, de acuerdo con lo establecido en el párrafo 3.º del artículo 4.º del decreto de 2 de Agosto de 1943.

Dispongo: Artículo único. Se concede la Palma de Plata al camarada Manuel de Mora Figueroa y Gómez-Imaz.—Francisco Franco.—El ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N.-S., José Luis de Arrese.»

Esta concesión coincide con el octavo aniversario del heroico paso de las primeras fuerzas nacionales por el Estrecho de Gibraltar, después del bloqueo rojo. Entonces, el camarada Mora Figueroa, al mando de dos faluchos, pasó la primera expedición de tropas legionarias a la Península, no obstante el bloqueo establecido por el acorazado «Jaime I» y varios destructores y submarinos, cuya vigilancia pudo ser finalmente burlada, consiguiendo el feliz arribo al continente, por cuyo hecho heroico fué propuesto el camarada Mora Figueroa, por lo Marina, para la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

En el corazón de Polonia los soviets atacan con poderosas fuerzas

En Polonia se ha constituido un Comité polaco de liberación, opuesto al Gobierno que funciona en Londres

Los rusos preparan el ataque a Varsovia

Berlín, 24 (noche).—Las luchas que se libran en la zona urbana de Lemberg, anuncia la Oficina Internacional de Información, y los combates en las calles de Lublín, son exponente de la rudeza de la batalla en el frente oriental, en el cual intentan las fuerzas soviéticas avanzar hacia Varsovia. Tanto en Galitzia como al Oeste del Bug, o sea en el corazón de Polonia, atacan los bolcheviques con potentes fuerzas apoyadas por grandes formaciones blindadas y aviones de asalto. Desde los alrededores de Brest-Litovsk avanzaron sobre la línea Siedlce-Jaroslav, intentando en la región de esta última ciudad cruzar el río San. Al Norte de Brest-Litovsk predo-

minaron las últimas veinticuatro horas los contraataques alemanes emprendidos en varios lugares, que tuvieron éxito, sobre todo en los sectores de Brest-Litovsk y Grodno, así como al Norte de Kaunas.—Efe.

Los alemanes se repliegan en perfecto orden en el sector septentrional

Berlín, 24 (noche).—La Agencia Internacional de Información comunica: En el ala septentrional continuó la presión adversaria en el sector de Wilkomir, sin que los bolcheviques hayan conseguido romper el sistema defensivo alemán. En la región de los lagos, al Suroeste de Dunaburgo, se libraron violentos combates. Las líneas alemanas se han replegado al Norte unos tres kilómetros. Entre Dunaburgo y el lago Peipus, la mayor parte de los ataques soviéticos han sido rechazados. Los repliegues alemanes se han efectuado con perfecto orden, a pesar de la intensa presión soviética. En el ala Norte del frente alemán, 53 carros soviéticos han sido destruidos.—Efe.

Los soviets preparan el ataque a Varsovia

Berlín, 24 (noche).—Los círculos militares berlineses indican que el teatro de operaciones en el Este se ha extendido a la región de Kolomea. Los combates siguen concentrándose en la región de Lemberg. Se lucha dentro de la ciudad misma. Parece ser que los soviets preparan el ataque a Varsovia.

Desde Grodno hacia el Norte, los soviets no han realizado avances importantes. Después del repliegue alemán al Sur del lago Peipus, las tropas del Reich se extienden algunos kilómetros al Este de Rossitten y al Oeste de Ostrov.—Efe.

Se ha formado en Polonia un Comité de Liberación Nacional

Londres, 24 (noche).—Radio Moscú ha declarado, en una emisión en lengua polaca y en nombre de la Unión de Patriotas polacos—dice la Agencia Reuter—, que el Consejo Nacional polaco, que funciona en Polonia, anunció la formación de un Comité polaco de Liberación Nacional. Añadió que el Comité de Liberación tomará a su cargo la Administración civil de las regiones libe-

En Lisboa se ha efectuado un canje de prisioneros

Lisboa, 24 (n.).—Se ha celebrado el canje de los prisioneros civiles alemanes e ingleses, que fué presidido por un representante del ministerio de Asuntos Exteriores. Asistieron también el embajador de Inglaterra, el ministro de Alemania y los representantes de los países, a cuyo cuidado están los intereses de las naciones respectivas.

El primer tren llegó aquí a las diez y media, con 127 ingleses, y poco después llegaron otros dos con 158; en su mayor parte se trata de mujeres y niños, los cuales fueron obsequiados con alimentos y golosinas. Vienen entre ellos cuarenta religiosos. Los 414 alemanes llegados en el vapor «Grottingholm» salieron en trenes especiales con rumbo a su país. El mismo vapor trasladará a Inglaterra a los súbditos ingleses, en cuanto lleguen los que faltan, que se supone será el 28.—Efe.

RELACIONES DIPLOMATICAS SIRIO-SOVIETICAS

Londres, 25 (2 t.).—El Gobierno soviético ha decidido establecer relaciones diplomáticas con Siria.—Efe.

Los Albergues del S. E. M. armonizan el descanso necesario con otras actividades, fecundas. En ellos se estudian—en hermandad de esfuerzo y alegre camaradería—las necesidades que en orden a la función docente tienen los maestros españoles

radas de Polonia, en virtud de un decreto que—explica—ha sido dado en Varsovia.

Radio Moscú declaró igualmente que del Comité polaco de Liberación Nacional formarán parte Andrés Witos, Wanda Wasilewska, el general Rola Zelenski—nombrado comandante jefe polaco por el Consejo Nacional de Polonia en Febrero último—, el general Berling y el doctor Boleslaw Drobner, quien en 1938 fué acusado por crímenes contra el Estado y cuyo proceso fué aplazado.

Otro decreto—dijo también la emisora moscovita—ha anunciado la unificación del Ejército polaco y del Ejército Nacional de Liberación; disposición que, por lo demás, no ha de afectar a la subordinación al Ejército rojo de las formaciones polacas que luchan en el frente oriental. En fin, se nombra comandante del Ejército polaco unificado al general Zelenski y adjuntos suyos a los generales Berling y Zawadzki.—Efe.

El Gobierno polaco de Londres, en desacuerdo con el Comité

Londres, 24.—El Comité polaco de Liberación Nacional que, según Moscú, fué creado en Varsovia, es calificado en Londres de «grupo de intelectuales radicales de izquierda». «Queda por ver—añadió—hasta qué punto podrán mantener su autoridad, pues lo cierto es que no gozan de gran prestigio moral y su dificultad principal será hacerse reconocer por el pueblo polaco».—Efe.

Han fallecido dos generales alemanes a causa de heridas sufridas en el atentado contra Hitler

El saludo militar será sustituido por el saludo alemán, en homenaje al Führer

Parece ser que las divisiones italianas que reciben instrucción en Alemania entrarán pronto en acción

Han fallecido el jefe del Estado Mayor de la Aviación y el general Brandt

Berlín, 24 (noche).—Han fallecido, a consecuencia de las heridas que recibieron en el atentado contra el Führer, el jefe del Estado Mayor de la Luftwaffe, comandante de Cuerpo de Ejército, Gunther Korten, y el general de brigada Heinz Brandt, primer oficial del Estado Mayor en el departamento de Operaciones.

El capitán general Gunther Korten ostentaba altas condecoraciones, entre otras, la Orden de Sangre (máxima condecoración del partido nacionalsocialista) y la Cruz de Caballero. Era miembro del partido nacionalsocialista desde el año 1923; desempeñaba cargos importantes en el Estado Mayor del Ejército del Aire y era colaborador del mariscal Milch. Al principio de la guerra actual, jefe del Estado Mayor de una flota aérea, ascendió pronto a jefe de un Cuerpo de Aviación y más tarde a jefe de una flota aérea. Después de la muerte del capitán general Jeschonek, en el año 1943, fué nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire alemán. El capitán general Gunther Korten contaba entre los más íntimos colaboradores del mariscal del Reich, Hermann Goering.

Como ya se anunció, el mismo día del atentado falleció el colaborador Heinrich Berger.—Efe.

El general Brandt sólo tenía 37 años

Berlín, 24 (noche).—El general Heinz Brandt, que ha encontrado la muerte en el atentado contra el Führer, era originario de una familia de soldados y nació el 11 de Mayo de 1907, en Charlottenburgo. Su padre fué general de Caballería. Ingresó en la misma Arma, y después hizo los estudios en la Escuela de Estado Mayor. En el otoño de 1940 se hallaba al frente del destacamento de operaciones del Estado Mayor del Ejército, puesto que ha ocupado hasta su muerte en funciones de subjefe de departamento.—Efe.

Una orden del día del mariscal Goering

Berlín, 24 (n.).—Con motivo de la muerte del general Heinz Korten, jefe del Estado Mayor de la Luftwaffe, herido en el atentado contra el Füh-

EL REY JORGE VI DE INGLATERRA HA LLEGADO A ITALIA

Durante su ausencia le reemplazará un Consejo de Estado

De fuente oficial se declara que visitará a las fuerzas combatientes

Londres, 24 (n.).—El Rey Jorge emprendió su viaje a Italia el sábado. El jueves por la noche abandonó el palacio de Buckingham con la Reina para trasladarse al campo. La última visita oficial que recibió antes de su partida fué la del ministro de Asuntos Exteriores, Eden.

Al disponerse a salir de Gran Bretaña el Rey firmó un decreto nombrando consejeros de Estado para obrar en su nombre durante la ausencia. La Princesa Isabel que cumplió la mayoría de edad legal—dieciocho años—en Abril, formará parte, por primera vez, de este Consejo, compuesto por los cinco consejeros siguientes: la Reina, la Princesa heredera, el duque de Gloucester, la Princesa Real y la Princesa de Connaught. Se cree que la visita del Rey a Italia fué acordada en principio hace tres semanas, cuando el general Alexander estuvo en Londres.—Efe.

El objeto del viaje, según una referencia oficial

Nápoles, 24 (n.).—El Rey Jorge de Inglaterra llegó el domingo a Italia, según se anuncia oficialmente esta noche. Efectuó el viaje en avión desde la Gran Bretaña, con escala en África del Norte, y aterrizó en el aeródromo de Nápoles, donde fué recibido por el general Maitland Wilson,

comandante jefe de las fuerzas aliadas del Mediterráneo; el almirante Cunningham, jefe de las fuerzas navales mediterráneas, el vicemarliscal del Aire, Baker, jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas, y el representante británico cerca del Comité Francés de Liberación Nacional, Mac Millan.

De fuente oficial se declara que el objeto del viaje del Rey es visitar las unidades del Ejército, la Marina y la Aviación británicas, de los Dominios y de las Naciones Unidas en el Mediterráneo.

El avión del Monarca iba escoltado por Spitfires y Beaufighters, y describió tres grandes círculos antes de aterrizar. Antes de abandonar el aeródromo, el Rey conversó durante unos minutos con el general Wilson y las demás personalidades que acudieron a recibirle.

El piloto del Rey, teniente coronel Henry Collins, dijo que el viaje se había efectuado en muy buenas condiciones atmosféricas. El Rey pasó veinte minutos en la cabina de mando, cuando el avión volaba todavía sobre Inglaterra y se interesó por el funcionamiento del aparato. Salió el sábado de Inglaterra y llegó al día siguiente a África del Norte y continuó su viaje a Nápoles, después de tres horas de descanso.—Efe.

Las fuerzas alemanas adoptan el «saludo alemán»

Gran Cuartel general del Führer, 24 (n.).—«El mariscal del gran Imperio alemán—se hace saber—, en su calidad de jefe de mayor rango de las fuerzas armadas alemanas, y hablando en nombre también del mariscal Keitel y del gran almirante Doenitz, ha indicado al Führer que todos los Ejércitos de las fuerzas armadas alemanas han expresado su deseo, con motivo de haber salvado su vida el jefe del Reich, de introducir el saludo alemán como señal de fidelidad inviolable hacia el Führer y como expresión de los estrechos lazos que unen a las fuerzas armadas alemanas y al partido. El Führer ha dado curso a este deseo de las fuerzas armadas alemanas y ha concedido su consentimiento.

Desde ahora, el saludo militar de llevarse la mano derecha hasta la go-

luta, será sustituido por el saludo alemán»

«Una trágica suerte nos ha arrebatado al general Gunther Korten, jefe del Estado Mayor de la Luftwaffe. El general Korten ha caído víctima del atentado contra nuestro Führer. La Luftwaffe pierde con él uno de sus mejores oficiales, que cumplía su tarea, llena de responsabilidades, en forma ejemplar, con decisión animosa y devoción entusiasta. Como personalidad extraordinaria, contrajo méritos excepcionales en la lucha del destino del pueblo alemán. Yo lamento haber perdido uno de mis mejores y más íntimos colaboradores, pero también un camarada y un amigo, que para todos será inolvidable. Su fidelidad hacia su Führer bien amado, fidelidad que ha sido sellada por la muerte, es para nosotros un testimonio. La Luftwaffe rinde la bandera ante su jefe de Estado Mayor, que ha pasado al gran ejército de los caídos.»—Efe.

(Continúa en la página 3)

LA FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL

Hoy celebra España la festividad de su Santo Patrono el Apóstol Santiago, que tan unido se halla a nuestras tradiciones e históricos hechos, pues sabido es que al grito de «Santiago tierra Española», se llevó a cabo la reconquista nacional, librándola del dominio árabe, y después, en cuantas empresas guerreras realizamos para fundar nuestro imperio universal, basado en la doctrina de Cristo, era compañera inseparable de nuestras banderas la fe en el Santo Apóstol, cuya protección divina imploraban constantemente nuestros más grandes capitanes y nuestros heroicos soldados.

También en nuestra magna obra civilizadora, especialmente en América, el nombre del bendito Apóstol que, por su intrepidez mereció llamarse «hijo del Trueno», está vinculado eternamente, no sólo a la propagación de aquellas vastas latitudes, de la religión católica, con la inmensa labor de evangelización efectuada por el celo abnegado de nuestros misioneros sino igualmente a la inmensa tarea colonizadora, como lo prueban las muchas ciudades que en el nuevo mundo llevan el nombre del Santo español, que además es Patrón de la Caballería de nuestro Ejército, desde inmemoriales épocas y participe de nuestras romancescas gestas.

Por eso nuestra Patria rinde al bendito hermano de San Juan, denominado «el Mayor», el tributo de su devoción firme, fervorosa e inextinguible con las constantes peregrinaciones a la Catedral compostelana, donde se guardan los restos del celestial varón evangelizador de nuestras tierras y al que debemos la gran devoción mariana en las mismas, al venir la Virgen Santísima, en carne mortal a Zaragoza, y al entregarle su milagrosa efigie, para que siempre fuese adorada en este suelo hispano, tan predilecto de la Madre de Dios.

Que ésta y Santiago sigan siendo, por tanto, nuestros guías excelso en la enorme tarea de la reconstrucción nacional, bajo la égida gloriosa de nuestro invicto y salvador Caudillo, como asimismo lo fueron en la última Cruzada liberadora.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de